

苦難

面對苦難

- ▶ 策略對付型
- ▶ 怨天尤人型
- ▶ 推託逃避型
- ▶ 逆來順受型
- ▶ 沈著應對型

(林後4:8-10) : “我們四面受敵，卻不被困住；心裡作難，卻不致失望；遭逼迫，卻不被丟棄；打倒了，卻不致死亡；身上常帶著耶穌的死，使耶穌的生也顯明在我們身上。”

面對苦難

▶ 苦難常常是神在靠近我們對我們說話的時候

詩篇34:18節：「耶和華靠近傷心的人，拯救靈性痛悔的人。」

▶ 苦難有可是神在提醒我們需要調整生命的順序

(詩篇139:23-24)：「神啊，求你鑒察我，知道我的心思，試煉我，知道我的意念，看在我裡面有什麼惡行沒有，引導我走永生的道路。」

▶ 苦難中仍然要敬畏神

(約伯記42:2-5)：「我知道，你萬事都能做；你的旨意不能攔阻。誰用無知的言語使你的旨意隱藏呢？我所說的是我不明白的；這些事太奇妙，是我不知道的。求你聽我，我要說話；我問你，求你指示我。我從前風聞有你，現在親眼看見你。」

- ▶ **箴言(24:19-20)**不要為作惡的心懷不平，也不要嫉妒惡人；因為，惡人終不得善報；惡人的燈也必熄滅。
- ▶ **(詩37:7-8)**你當默然倚靠耶和華，耐性等候他；不要因那道路通達的和那惡謀成就的心懷不平。當止住怒氣，離棄忿怒；不要心懷不平，以致作惡。

綜觀苦難

► 生命的軟弱所造成的苦難

體貼聖靈(Mind governed by the Spirit)

(加拉太5:22-23)聖靈所結的果子，就是**仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔、節制**；

箴言書(4：23)你要保守你心，勝過保守一切，因為一生的果效是由心發出。

► 堅持做公義的事所導致的苦難

尼布甲尼撒啊，這件事我們不必回答你；即便如此，我們所事奉的神能將我們從烈火的窯中救出來。王啊，他也必救我們脫離你的手；**即或不然**，王啊，你當知道我們決不事奉你的神，也不敬拜你所立的金像。

► 絕望的苦難

詩篇 88 :1-7

1. 耶和華拯救我的神啊，我晝夜在你面前呼籲。
2. 願我的禱告達到你面前，求你側耳聽我的呼求。
3. 因為我心裡滿了患難，我的性命臨近陰間。
4. 我算和下坑的人同列，如同無力的人一樣。
5. 我被丟在死人中，好像被殺的人躺在墳墓裡，他們是你不再記念的，與你隔絕了。
6. 你把我放在極深的坑裡，在黑暗地方，在深處。
7. 你的憤怒重壓我身，你用一切的波浪困住我。

詩篇 88 :8-12

8. 你把我所認識的隔在遠處，使我為他們所憎惡。我被拘困，不得出來。
9. 我的眼睛因困苦而乾癢。耶和華啊，我天天求告你，向你舉手。
10. 你豈要行奇事給死人看嗎？難道陰魂還能起來稱讚你嗎？
11. 豈能在墳墓裡述說你的慈愛嗎？豈能在滅亡中述說你的信實嗎？
12. 你的奇事豈能在幽暗裡被知道嗎？你的公義豈能在忘記之地被知道嗎？

詩篇 88 :13-18

13. 耶和華啊，我呼求你，我早晨的禱告要達到你面前。
14. 耶和華啊，你為何丟棄我？為何掩面不顧我？
15. 我自幼受苦，幾乎死亡；我受你的驚恐，甚至慌張。
16. 你的烈怒漫過我身，你的驚嚇把我剪除。
17. 這些終日如水環繞我，一齊都來圍困我。
18. 你把我的良朋密友隔在遠處，使我所認識的人進入黑暗裡。

詩篇88篇的反思

- ▶ 神體諒我們的痛苦，即便我們一句讚美的話都說不出，神知道
- ▶ 禱告不可離開我們的心思與嘴唇
- ▶ 操練單單因為神是神而能夠仰望祂

神的苦難

► 神用十字架來打敗罪惡權勢

(希伯來書 12:2)仰望為我們信心創始成終的耶穌。他因那擺在前面的喜樂，就輕看羞辱，忍受了十字架的苦難，便坐在神寶座的右邊。

(以弗所書 2:14-16) 因他使我們和睦*，將兩下合而為一，拆毀了中間隔斷的牆，而且以自己的身體廢掉冤仇，就是那記在律法上的規條，為要將兩下藉著自己造成一個新人，如此便成就了和睦。既在十字架上滅了冤仇，便藉這十字架，使兩下歸為一體，與神和好了。

神的苦難

► 十字架彰顯神的慈愛，也讓我們在苦難中有了依靠

(38:4)我立大地根基的時候，你在哪裡呢？你若有聰明，只管說吧。

(38:17-18)死亡的門曾向你顯露嗎？死蔭的門你曾見過嗎？地的廣大你能明透嗎？你若全知道，只管說吧。

(40:1-2)耶和華又對約伯說：「強辯的豈可與全能者爭論嗎？與神辯駁的可以回答這些吧！」

(40:6-9)於是耶和華從旋風中回答約伯說：「你要如勇士束腰，我問你，你可以指示我。你豈可廢棄我所擬定的？豈可定我有罪，好顯自己為義嗎？你有神那樣的膀臂嗎？你能像他發雷聲嗎？」

神的苦難

- ▶ 希伯來書5:7：「基督在肉體的時候既大聲哀哭，流淚禱告，懇求那能救他免死的主，就因他的虔誠蒙了應允。他雖然為兒子，還是因所受的苦難學了順從。他既得以完全，就為凡順從他的人成了永遠得救的根源，」

神的苦難

- ▶ **羅馬書(8:38)**告訴我們：因為我深信：無論是死，是生，是天使，是掌權的，是有能的，是現在的事，是將來的事，是高處的，是低處的，是別的被造之物，都不能叫我們與神的愛隔絕；這愛是在我們的主基督耶穌裡的。